



2014年世界杯上,博阿滕兄弟各为其主,哥哥普林斯·博阿滕代表加纳队出战,弟弟热罗姆·博阿滕身披德国队球衣在小组赛中上演了直接交锋,留下一段佳话。八年后,又一对亲兄弟身穿不同球衣出现在世界杯舞台上,虽然没有分在同一个小组,但也有机会在淘汰赛中碰面。



威廉姆斯兄弟

兄弟相约 四分之一决赛

今年9月,伊尼亚基·威廉姆斯在加纳队对巴西队的热身赛中上演了处子秀,几天后又在对尼加拉瓜队的热身赛中完成了首次首发,踢了86分钟,之后再也没有离开过球队主力阵容。

“做出决定之前,我和主教练聊过很多次,他向我详细介绍了球队的战术,以及我加入后在其中扮演的角色。”伊尼亚基·威廉姆斯说,“总的来说,这支球队非常适合我,主教练对我的要求就是做我一直在毕尔巴鄂竞技做的那些事情,在球场上不断跑动,等待队友的传球,我们拥有许多顶级传球手,只要我跑出空当,他们就会把球传过来。”

或许是受到了伊尼亚基·威廉姆斯转投加纳队的影响,西班牙队同一时间召入了尼科·威廉姆斯,就在伊尼亚基·威廉姆斯出战巴西队24小时后,尼科·威廉姆斯在对瑞士队的欧国联比赛中登场亮相。

由于国际足联改变了相关规则,威廉姆斯兄弟这种情况的球员只要代表国家队出场不超过三次,那就还有一次改变代表队的机会,而世界杯前西班牙的最后三场比赛分别是对瑞士队、葡萄牙队以及约旦队,这三场比赛尼科·威廉姆斯虽然都踢了,但如果没能获得参加世界杯的机会,世界杯结束后仍有被加纳足协挖走的危险——直到他在对哥斯达黎加队的小组赛中登场,警报终于解除。

加纳队分在了H组,前两轮小组赛拿到三分,最后一轮对乌拉圭赢球肯定出线,战平则要看葡萄牙队与韩国的结果。西班牙队分在E组,前两轮小组赛拿到四分,由于净胜球优势明显的缘故基本已经锁定一个淘汰赛名额,两支支球队有机会在四分之一决赛中碰面。

“我相信毕尔巴鄂竞技的球迷会支持我的,当然他们也会支持尼科,除非是在赛场上相遇。如果我们真相遇了,那会是个伟大的时刻,无论谁赢谁输,父母以及家人都会非常享受那一天的。”

伊尼亚基·威廉姆斯说,“至于谁赢,当然是踢得更好的那一方赢,我希望会是加纳,因为代表加纳队参加世界杯就像梦想成真,我希望能尽可能地享受世界杯,尽可能走得更远。”

威廉姆斯的父母并不支持他加入加纳队,因为他们很清楚足球在加纳意味着什么,担心伊尼亚基·威廉姆斯会因此背负太大的压力:“尤其是我的母亲,她太清楚加纳人对足球有多疯狂了,所以这个决定(加入加纳队)让他们有些难以接受。”

“最终是外公帮我做出了这个决定,他想要我替他实现自己的愿望,成为加纳队的一员,所以我在加纳队做的一切都是为了他。”

伊尼亚基·威廉姆斯笑着说,“我必须感谢他,我能走到今天要归功于他的基因,他今年已经90岁了,身体依旧超棒,每天早上都要去田野里散步,一走就是三个小时!”

同父同母,各为其主

长兄如父

本版撰稿 特约记者 谢勤德

前两轮小组赛,加纳队表现不俗,首轮2比3不敌葡萄牙队,和平局只有一个滑倒的距离——比赛最后时刻葡萄牙门将疏忽大意,被埋伏在身后的加纳前锋断掉了皮球,不幸的是后者断球后却不慎摔倒,没能将皮球送进空门。

次轮加纳队又与韩国队贡献了一场跌宕起伏的进球大战,先是2比0领先,然后在短短三分种里连丢两球,眼看局势逆转,被扳平仅仅七分钟后,加纳队左路送出美妙传中,中路包抄

的前锋居然一脚踢空!更神奇的是这次失误却演变成了美妙助攻,皮球轻微变线后正好落在队友脚下,后者将皮球打进球门。

以上两个画面的主角是同一人——加纳前锋伊尼亚基·威廉姆斯。加纳球迷或许会很震惊,毕竟伊尼亚基·威廉姆斯今年九月才成为加纳国家队的一员,毕尔巴鄂竞技球迷则会很淡定地告诉大家这是常规操作,这位出生于1994年6月的前锋哪里都好,就是门前差点意思。

伊尼亚基·威廉姆斯身体素质出色,能突破能做桩,更神奇的是过去六

个赛季他在西甲保持全勤,是西甲独一位,虽然才28岁就已经代表毕尔巴鄂竞技踢了335比赛,但进球却只有区区80个!这也是为什么他一直没能代表西班牙队出战正式比赛。

伊尼亚基·威廉姆斯的弟弟尼科·威廉姆斯同样效力于毕尔巴鄂竞技,今年只有20岁,世界杯前两场比赛同样都获得了出场机会,由于西班牙队内竞争太过激烈的缘故而都只是替补出场,在对哥斯达黎加队的首场小组赛中射门造成对方门将脱手,间接助攻队友得分。



兄弟连
世界杯
卡塔尔

伊尼亚基·威廉姆斯(加纳)&尼科·威廉姆斯(西班牙)
埃登·阿扎尔&索尔根·阿扎尔(比利时)
乔丹·阿尤&安德烈·阿尤(加纳)
卢卡斯·埃尔南德斯&特奥·埃尔南德斯(法国)

选择加纳队,只为实现外公的愿望

其实伊尼亚基·威廉姆斯曾代表西班牙国家队出场过,那是2016年的一场热身赛,但按照国际足联最新规则,伊尼亚基·威廉姆斯还有机会改变自己效力的球队。去年夏天,伊尼亚基·威廉姆斯与弟弟尼科,以及女朋友帕特里西亚一起回了趟加纳老家,这成为了他接受加纳队征召的关键。

“那是一次不可思议的旅行,我们回到了阿克拉,我非常喜欢那座城市,也非常喜欢那里的人民,我已经很久没有回去过了,上次还是很小的

时候,我希望以后每年都能回去一次。”

伊尼亚基·威廉姆斯说,“我几乎所有的亲戚都生活在那里,我父亲的六个兄弟,我母亲的四个姐妹……那是个大家庭,他们大多数在从事农业工作,努力生活,他们都很希望看到有家人成为加纳队的一员。”

伊尼亚基·威廉姆斯的父母在1993年离开了阿克拉,跋涉4000多公里到了毕尔巴鄂,伊尼亚基这个名字来自于——一位向他们提供了巨大帮助的

巴斯克本地人,他帮助威廉姆斯一家在西班牙立足,并送给了他们一件毕尔巴鄂竞技的球衣。

为了让孩子们能够没有负担地成长,直到伊尼亚基·威廉姆斯20岁时,父母才将这段往事告诉了他:“他们告诉我当年是如何坐卡车穿越撒哈拉沙漠的,又是怎么在半路被赶下车的,他们赤脚穿越沙漠,就像踩在火上,那简直就是个奇迹,尤其是考虑到当时妈妈已经怀上了我。”

但值得一提的是,其实伊尼亚基·

伊尼亚基·威廉姆斯的童年非常艰苦,多次搬家,为了帮他实现足球梦想,父母都打了多份工,父亲还曾去了伦敦打工,在切尔西主场斯坦福桥球场工作,直到2014年2月伊尼亚基·威廉姆斯在毕尔巴鄂竞技上演一线队处子秀时才回到西班牙。

尼科·威廉姆斯比伊尼亚基·威廉姆斯小八岁,出生时父亲已经前往伦敦,几个月才会回来一趟,母亲每天早出晚归养家糊口,伊尼亚基·威廉姆斯除了学习和踢球外的时间都是在照顾弟弟,虽然是兄弟关系,但在尼科·威廉姆斯的精神世界里,这位兄长更多是在扮演父亲角色。

“有一次我带尼科去踢球,经过农田时看到不少比我们还小的孩子在地里干活,我于是告诉他如果不是父母的话,现在站在那里干活的或许就是我们。”伊尼亚基·威廉姆斯说,“我们必须时刻牢记这件事,虽然那时我们过得也不算好,但至少得有得有穿,这已是很多人羡慕的生活。”

2015年2月,伊尼亚基·威廉姆斯完成了自己在毕尔巴鄂竞技的处子秀,并开始坐稳主力位置,2016年4月,伊尼亚基·威廉姆斯开启了一段不可思议的旅程——在西甲中连续出场247次。

没有任何悬念,尼科·威廉姆斯追随着哥哥的脚步进入了毕尔巴鄂竞技青训营,2021年4月毕尔巴鄂竞技2比2战平巴拉多利德,那是属于威廉姆斯一家的比赛,第62分钟尼科·威廉姆斯替补上场上演自己的一线队首秀,10分钟后伊尼亚基·威廉姆斯也替补出场,成为了1986年以来首对同时身穿毕尔巴鄂竞技球衣出现在赛场上的亲兄弟。

稍有不同的是,伊尼亚基·威廉姆斯踢中锋,尼科·威廉姆斯则更擅长在边路活动,单就身体素质而言,伊尼亚基·威廉姆斯要更强一些,速度更快,尼科·威廉姆斯的技术更为细腻,在哥哥看来弟弟的上限更高:“我18岁时踢得没有他好,他能去到我更远的地方,但前提是始终保持正确的态度,始终怀有一颗谦卑的心。”